
Yoduros de Estaño



Compuestos de estaño con Yodo

• Los dihaluros cristalizan con distinto número de moléculas de agua y son 
estructuralmente muy complejos debido a la tendencia del Sn (II) a 
polimerizarse y formar unidades estructurales que incluyen anillos y 
cadena

• Los tetrahaluros tienen un marcado carácter covalente. El color naranja se 
debe  a la absorción de parte de la luz visible, excitándose una 
transferencia de carga intramolecular del ligante al metal. 

• Dado su carácter molecular, todos ellos son solubles en disolventes 
orgánicos y se hidrolizan en agua. El tetrayoduro de estaño es un sólido 
molecular que funde a 143,5 ºC cuya estructura puede definirse como una 
red cúbica centrada en las caras de iones ioduro, en la cual la octava parte 
de los huecos tetraédricos están ocupados por iones de Sn (IV) dando lugar 
a la aparición de moléculas discretas



• Los compuestos de estaño (IV) se preparan mediante la reacción directa  
del metal con agentes oxidantes leves, como el yoduro. El yoduro se reduce 
de un estado elemental a un  estado -1

Sn +    2 I2 SnI4



De estaño (IV) de yoduro , también conocido como yoduro estánnico , es el 
compuesto químico con la fórmula Snl 4 . Esta molécula tetraédrica cristaliza 
como un sólido de color naranja brillante que se disuelve fácilmente en 
disolventes no polares tales como benceno .

El compuesto se hidroliza en agua. En solución acuosa de ácido yodhídrico , 
reacciona para formar un raro ejemplo de un hexaiodide de metal:

Snl 4 + 2 I - → [Snl 6 ] 2-





El yoduro de estaño(II) se obtiene mediante la reacción de yoduro de zinc y una solución de  cloruro 
de estaño(II)

La solución de yoduro de zinc , se obtiene a partir de la oxidación directa del metal con yodo, en 
presencia de una pequeña cantidad de agua

Zn(s)  +  I2(s)                Zn +2 (aq)    +   2I- (aq)

La solución de cloruro de Sn(II) disolviendo una pequeña cantidad del metal en ácido clorhídrico 
concentrado

Sn(s)   +   2HCl(aq)                 Sn+2(aq)   +   2Cl-(aq)   +H2(aq)

• Cuando las soluciones se mezclan se obtiene un precipitado color naranja, mediante una reacción 
de metatesis o doble descomposición

• Sn+2(aq)   +   2I- (aq)                SnI2 (s)



https://materialsproject.org/materials/mp-27194/





Basándonos   en   las   estructuras   de   Lewis,   el   compuesto   II   está   más impedido para 
que las bases añadidas puedan donar su par de electrones y formar un compuesto estable, de 
este modo los compuestos no pueden formar   enlaces   con   las   bases   en   disolución   y   
así   romper   los   enlaces formados con el yodo, por lo que este compuesto no es soluble en 
algunas bases. 
La acidez puede explicarse por la cantidad de átomos que tiene pegado el estaño,  además  de 
que  como   se trata   del Yodo,  este   polariza más  al estaño cuando tiene más átomos de 
este pegados  lo cual genera que sea altamente disociable con lo cual su carácter ácido 
aumenta.

• SnI2 es una base relativamente débil, SnI4 reacciona con una gran 
variedad de bases de Lewis



• SnI2 es una base relativamente débil, SnI4 reacciona con una gran 
variedad de bases de Lewis



En función de las propiedades electronicas y ácido 
base de los dos compuestos, traten de llenar las 
siguientes tablas:
• Como seria la solubilidad de los compuestos:
• (Compuesto I: Sn(IV)m Compuesto II: Sn(II))



• Como reaccionaran las siguientes bases 



• Utilizando esta información 
(que además pueden 
encontrar en su protocolo)

• Determinen cual es el 
patrón de abundancia 
isotópica de los espectros 
de masas siguientes, 
identifiquen cual el 
compuesto de Sn(II) y cual 
el de Sn(IV)






